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СЛУШАЛИ: О режиме работы в летний период дошкольных образовательных учреждений, входящих в состав ГБОУ Школа № 2123 им. М. Эрнандеса.
ПОСТАНОВИЛИ: Утвердить предложенный режим работы в летний период дошкольных образовательных учреждений, входящих в состав ГБОУ Школа № 2123 им. М. Эрнандеса.
СЛУШАЛИ: О необходимости организации группы кратковременного пребывания (ГКП «летний лагерь») для учащихся Школы в июне 2016 г.
ПОСТАНОВИЛИ: Проработать вопрос организации группы кратковременного пребывания (ГКП «летний лагерь») для учащихся Школы в июне 2016 г.
СЛУШАЛИ: О предоставлении дополнительных услуг на платной основе в структурных подразделениях ГБОУ Школа № 2123 им. М. Эрнандеса.
ПОСТАНОВИЛИ: Ввести дополнительные услуги, такие как хореография, ритмика, художественная гимнастика, иностранные языки, и т.д., на платной основе в структурных подразделений ГБОУ Школа № 2123 им. М. Эрнандеса.
СЛУШАЛИ: Об информировании родителей и учащихся о новостях Школы в летний период.
ПОСТАНОВИЛИ: Регулярно осуществлять информирование родителей и учащихся о новостях Школы в летний период.
СЛУШАЛИ: О создании Совета учащихся ГБОУ Школа № 2123 им. М. Эрнандеса.
ПОСТАНОВИЛИ: Создать Совет учащихся ГБОУ Школа № 2123 им. М. Эрнандеса в сентябре 2015г.
СЛУШАЛИ: О необходимости интеграции и взаимодействия старших дошкольников - воспитанников дошкольных образовательных структурных подразделений Школы с учащимися начальных классов, педагогическим составом, общественной жизнью Школы.
ПОСТАНОВИЛИ: Разработать план мероприятий по интеграции и взаимодействию старших дошкольников - воспитанников дошкольных образовательных структурных подразделений Школы с учащимися начальных классов, педагогическим составом, общественной жизнью Школы.
СЛУШАЛИ: О списке рекомендованной литературы.
ПОСТАНОВИЛИ: Разместить на сайте Школы список рекомендованной литературы для старших дошкольников – учащихся начальных классов.
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